

Den bezpečnosti na ZŠ a MŠ Prostějov, Palackého tř. 14

Kolem sebe slyšíme každodenně o násilí, nehodách či vloupání, ale dokázali bychom správně v takových situacích zareagovat? Věděli bychom, jak a na koho se obrátit v případě nouze? Ošetřili bychom zraněnou osobu, kdybychom se dostali tváří v tvář této situaci?

Na naší základní škole jsme se rozhodli neponechat nic pouhé náhodě a právě na řešení takovýchto situací jsme se zaměřili. Pro žáky 5. - 9. tříd jsme na 9. 10. 2015 připravili projektový den, jehož program formou soutěže třídních kolektivů zahrnoval zvládnutí první pomoci a obranu proti případnému ozbrojenému útočníkovi v budově školy.

Žáci celý den ošetřovali "zraněné" a skvěle pro tuto příležitost namaskované studenty ze Střední zdravotnické školy v Prostějově, která nám podala pomocnou ruku a celou tuto zdravotnickou akci odborně jako partner Zdravého města zaštitila. Žáci obvazovali „krvácející“ řezné a tržné rány, fixovali zlomeniny a nacvičovali případnou resuscitaci i s uložením zraněného do stabilizované polohy. Pro některé z žáků to byly opravdu emocionálně silné okamžiky, protože měli zatím to štěstí, že se s žádným takovým poraněním dosud nesetkali. Koho nechalo chladným ošetřování raněných, většinou se vyřádl při vyhlášení nebezpečné situace s pracovním názvem „ozbrojený útočník ve škole.“ Všechny úkoly, které žáci plnili, byly bodovány, výsledky sečteny a nejlepší třídní kolektivy odměněny drobnými cenami.

Podle pozitivních ohlasů mezi žáky se tento netradičně pojatý projektový den vydařil a doufejme, že přispěl k lepší orientaci všech zúčastněných v kritických situacích. Každému se může přihodit to, že stane svědkem nehody nebo úrazu nebo nějaké nebezpečné situace a během tohoto dopoledne si mohli všichni vyzkoušet v praxi své teoretické znalosti pod vedením odborníků. Velkou výhodou byla možnost osobní konzultace nějakého problému, který se vynořil v průběhu ošetřování konkrétního případu. Možnost být při takovém cvičném ošetření je pro žáky výbornou zkušeností.

Lenka Vopalecká
ZŠ a MŠ Prostějov, Palackého tř. 14